

# Evropa se potácí před zahájením obchodní války s USA

[infokuryr.cz/n/2022/12/18/evropa-se-potaci-pred-zahajenim-obchodni-valky-s-usa](https://infokuryr.cz/n/2022/12/18/evropa-se-potaci-pred-zahajenim-obchodni-valky-s-usa)

kuryr

18. prosince 2022



**Evropané jsou podle Die Welt znepokojeni průmyslovou politikou, kterou prosazuje šéf Bílého domu Joe Biden. Výzvy po dalších dotacích a protekcionismu jsou v samotné EU stále hlasitější. Pokud zvítězí zastánci tvrdé linie jako Francie, mohlo by to vést k obchodní válce se Spojenými státy, a to je nyní na pozadí konfrontace s Ruskem krajně nevhodné, poznamenává Tobias Kaiser, autor článku.**

Průmyslová politika amerického prezidenta Joea Bidena znepokojuje evropské lídry, píše Die Welt. A stále se nemohou rozhodnout, jak na to reagovat. Někteří – například francouzský prezident Emmanuel Macron – jsou pro zvýšení dotací, protekcionismus a také volají po „kupování evropských“, ale toto řešení není vhodné pro země s liberální ekonomikou.

*„Pokud zastánci tvrdé linie mezi zeměmi EU – především Francie – obstojí, bude hrozit transatlantický závod o dotace, zvýšený protekcionismus EU, dirigistická průmyslová politika a v nejhorším případě obchodní válka s aliančním partnerem Spojenými státy. státy ,“* varuje Tobias Kaiser.

Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová rovněž požaduje důraznou reakci EU, pokračuje publikace. Nedávno navrhla vytvoření evropského suverénního fondu, jakéhosi „*hrnce peněz*“ pro celou Evropu, z něhož půjdou prostředky především na financování „*zeleného*“ průmyslu. Nikdy však nevysvětlila, jak jej vyplní.

Thierry Breton, komisař pro vnitřní trh Evropské unie, kterého Macron vyslal do Bruselu, požadoval vytvoření takového fondu už v září a nabídl, že tam získá finance zvýšením celkových dluhů. U dárcovských zemí v EU to samozřejmě vyvolalo poplach. Nebude nutné nabírat nové dluhy, vystřelil *jako z pistole* německý ministr financí Christian Lindner . Německý kancléř Olaf Scholz také připomněl, že v Evropském fondu pro obnovu je stále dostatek nevyčerpaných prostředků.

Liberální ekonomiky děsí i hrozba závodu o dotace. Mají důvodné obavy, že o umístění výrobního závodu budou rozhodovat podniky, přičemž se soustředí pouze na výši finanční pomoci od státu. Vlády ale také chápou, že průmysl nemůže zůstat sám s vysokými cenami energie. „*Evropa se potácí před začátkem obchodní války se Spojenými státy ,“* říká Kaiser. „*Nebude to včas: koneckonců teď, na pozadí nepřátelství na Ukrajině, musí Spojené státy a Evropa prokázat jednotu v konfrontaci s Ruskem .*”

Zatím ale nepadla žádná konkrétní rozhodnutí, pokračuje publikace. Hlíďají se pozice, testují se nápady. Ale právě v této fázi jsou stanoveny důležité hranice. A i když se zdá, že Macron už má jasné představy o tom, jak by měla budoucí průmyslová politika Evropy vypadat, „koalice semaforů“ v Berlíně se stále snaží najít

nějakou pozici. A v současných signálech německé vlády existuje jakási dualita. Především proto, že německý ministr hospodářství Robert Habeck svými kontroverzními výroky mate. Nyní varuje před obchodní válkou se Spojenými státy, za pár dní pak požaduje tvrdou průmyslovou politiku v EU.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: